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I.  PHẦN TRẮC NGHIỆM KHÁCH QUAN (4 điểm)

Chọn đáp án đúng trong các câu sau :

Câu 1. Giải hệ phương trình 
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Câu 2. Cặp số nào dưới đây là nghiệm của phương trình 2x – 3y = 9 :
A. (-3 ; 1)

B. (3 ; 1);


C. (3 ; -1) ;

D. (-3 ; -1).

Câu 3. Nếu x1, x2 là nghiệm của phương trình ax2 + bx + c = 0 (a ≠ 0) thì 
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Câu 4. Cho hàm số y = - 
[image: image10.wmf]2
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. Kết luận nào sau đây là đúng ?
A. Hàm số luôn nghịch biến ; 

B. Hàm số luôn đồng biến ;

C. Giá trị của hàm số luôn âm ; 
D. Hàm số nghịch biến khi x > 0 và đồng biến khi x < 0.
Câu 5. Phương trình ax2 + bx + c = 0 (a ≠ 0)  có a + b + c  = 0 thì 

A. x1 = 1 , x2  = 
[image: image11.wmf]c
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  ;
B. x1 = -1 , x2  = -
[image: image12.wmf]c
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C. x1 = 1 , x2  = -
[image: image13.wmf]c
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D. x1 = -1 , x2  = 
[image: image14.wmf]c

a

 .
Câu 6. Phương trình ax2 + bx + c = 0 (a ≠ 0)  có a - b + c  = 0 thì 

A. x1 = 1 , x2  = -
[image: image15.wmf]c

a

 ;
B. x1 = -1 , x2  = -
[image: image16.wmf]c
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C. x1 = 1 , x2  = 
[image: image17.wmf]c
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D. x1 = -1 , x2  = 
[image: image18.wmf]c
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Câu 7. Phương trình bậc hai  2x2 –3x + 1 = 0 có các nghiệm là :

A. x1 = 1, x2 = 
[image: image19.wmf]2
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; 
B. x1 = -1, x2 = -
[image: image20.wmf]2
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; C. x1 = 2, x2 = -3; D. Vô nghiệm.
Câu 8. Gọi x1, x2 là 2 nghiệm của phương trình: 2x2 – 3x – 5 = 0 ta có : 
A. x1 +  x2 = -
[image: image21.wmf]2
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,  x1x2 = -
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 ;
B. x1 + x2 = 
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, x1x2 = -
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C.  x1 + x2 = 
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, x1x2 = 
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; 
D. x1 + x2 = 
[image: image27.wmf]2
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Câu 9.  Phương trình nào sau đây có 2 nghiệm phân biệt :
A. x2 – 6x + 9 = 0
;  B. x2 + 1 = 0 ;  C. 2x2 – x – 1 = 0 ;   D. x2 + x + 1 = 0.
Câu 10.  Hai số u và v có tổng là 10 và tích là 21 thì hai số đó là nghiệm của phương trình :
A. x2 + 10x + 21 = 0 ;

 B. x2 - 21x + 10 = 0 ;

C. x2 - 10x - 21 = 0 ; 

 D. x2 - 10x + 21 = 0.
	Câu 11. Trên hình 1, hãy chọn đáp án đúng :
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image32.wmf]»
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 ;                D. Tất cả các ý trên.
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	Câu 12. Trên hình 1, hãy chọn đáp án đúng :
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         D. Tất cả đề sai.
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Câu 13. Đường tròn bán kính 4cm thì chu vi của nó là :


A. 4π (cm) ;

B. 8π (cm) ;

C. 12π (cm) ;
D. 16π (cm).
Câu 14. Đường tròn bán kính 4cm thì diện tích của nó là :



A. 4π (cm2) ;
B. 8π (cm2);

C. 12π (cm2);
D. 16π (cm2).

Câu 15. Diện tích xung quanh của hình trụ bán kính r và chiều cao h là :

A. Sxp = πr2h ; 
B. Sxp = πrh ;
C. Sxp = 2πrh ;
D. Sxp = πrh2.

Câu 16. Thể tích của hình nón bán kính r và chiều cao h là :

A. V = 
[image: image44.wmf]1
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C. V = 
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II. Phần tự luận (6 điểm)

Bài 1:  Giải hệ phương trình 
[image: image48.wmf]x - 2y = 5
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Bài 2: Tìm hai số u và v biết : u + v = 3, uv = -40.

Bài 3:  Cho phương trình ẩn x, tham số m : x2 – mx + m – 1 = 0. Gọi 
[image: image49.wmf]1
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 là hai nghiệm của phương trình đã cho. Tìm giá trị của m để 
[image: image51.wmf]22
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Bài 4:  Biết tứ giác ABCD nội tiếp. Hãy điền vào ô trống trong bảng sau (nếu có thể) :

	                  Trường hợp

Góc
	1)
	2)
	3)
	4)
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A


	60o
	90o
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B


	70o
	
	100o
	

	
[image: image54.wmf]µ

C


	
	
	
	

	
[image: image55.wmf]µ
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Bài 5:  Cho hình bình hành ABCD. Đường tròn đi qua ba đỉnh A, B, C cắt đường thẳng CD tại P. Chứng minh rằng AP = AD.

Bài 6:  Tính thể tích của hình nón, biết bán kính đáy là 4m và độ dài đường sinh là 5m.
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I. Phần trắc nghiệm
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II. Phần tự luận

	Bài
	Nội dung
	Điểm
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	Hai số u và v là nghiệm của phương trình x2 – 3x – 40 = 0
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Vậy, 
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	3
	Phương trình x2 – mx + m – 1 = 0 có
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 = (-m)2 – 4(m – 1) = m2 – 4m + 4 = (m – 2)2 ≥ 0 
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 phương trình có nghiệm với mọi m.
Khi đó 
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Theo bài ra, ta có 
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	Chứng minh 

Ta có 
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Tứ giác ABCP nội tiếp nên 
[image: image77.wmf]·

·

o

ABC + APC180

=

(2)


[image: image78.wmf]·

·

o

APD + APC180

=

(kề bù) (3)

Từ (1), (1) và (3) 
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	Chiều cao hình nón h = 
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Thể tích của hình nón là V = 
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* Chú ý. – Bài 5 không vẽ không chấm điểm. 

   - Học sinh có cách giải khác đúng đạt điểm tối đa.
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